

## 第六课 亲近基督

我事奉——复活主，他今在世活着；  
我知道他确活着，不管人怎么说；  
我见他手施怜悯，我闻他安慰声；  
每次当我需求他；总必答应。  
主活，主活，救主今天活着！  
他与我谈，他伴我走，生命窄路同过。  
主活，主活，赐人得救宏恩。  
你问我怎知他活着，  
因他活在我心。

——弗·亚力，1887-1960

当耶稣在世与十二门徒同行时，想到他要离开他们回到父那里去；是一件相当难过的事，门徒这时已经习惯与他一同交通，要他们再回到尚未认识基督之前的生活，是太不可思议了。

1、耶稣对门徒怎样说到有关他要回到天父那边的事？（约十六：7-8）

2、耶稣在离世前，应许门徒有谁要来安慰他们？（约十四：16-20）

经由圣灵的降临，门徒能亲密地经历基督的同在，基督在世时是与他们的肉身同在，五旬节后基督住在他们的心中！

我们就是被呼召来与基督有这样亲密的关系！

3、基督拣选门徒有哪三个原因？（可三：14）

A

B

C

4、做为新约时代的信徒，我们可得永生，耶稣如何形容永生？（约十七：3）

5、使徒保罗明白这个意思，在腓立比书他宣告些什么事？（腓三：8-11）

6、在保罗的祷告中，他为教会祈求些什么？（弗一：15-17）

那些希望更认识神并建立与基督更深关系的人，弗一：17-19 应该成为他们每祷告，

并相信奇妙的结果将会发生。

十七世纪一位著名的基督徒 JEANNE GUYON 说：「一个在刚信主时就学会真正的祈祷，并于内在里与基督有亲密的经历，那么将会有许多的信徒成为门徒……初信的基督徒该被好好地带到神的面前，完全转向耶稣，全心事奉他。」

如果你现在正在带领新的信徒，就该将他们带入真正的基督里，如此他们的生命将会不一样。]

[请试看以下的情形！农夫在田里工作，花整天的时间与神同在。牧羊人在看守羊群时享受神的大爱。工厂的劳工手里操作机器，却可同时更新内在的力量。

你会看见这些人放弃生命中不同的偶像，一同成长成为属灵精兵，全心追求认识神和经历基督。

如果要在主里成长，我们的心是非常重要的，当我们将心交给神后，生命中的一切都会互相效力，因此，身要我们将心归给他。

亲爱的读者，只有当主耶稣占有你的心后，罪即能被离弃，基督才能在你的生命中掌权，整个教会也得着更新。

早期的教会失去能力乃因他们失去与基督内在的亲密关系，鼓我们要重建这层关系以使教会得复兴。

一个单纯的人，虽然没有受过神学训练或籍着宗教仪式，也能与神接近，并认识他。只要神愿意。他可以将劳工改变为先知！神打开内在祷告的殿门，希望大家都能进入享受他的同在。]（书名：经历耶稣，作者：MME. CUYON）

圣经最重要的教导就是神能在个人的生命中被经历。

## 7、约翰如何解释他和其他门徒所传的福音？（约壹一：1-3）

## 8、约翰认为传福音的目的是什么？（约壹一：3）

## 神籍着先知耶利米给予以色列什么应许？（耶廿九：13）

约翰是在与神有亲密的关系下传讲福音，他希望别人也能得到同样的经历。慕安德烈在 1898 年写道：「我们宗教最需要的是——更认识神。我们接受救恩，却不知救恩的目的就是使我们能回到神当初创造我们时他的亲密关系，并要建立我们。真正正确的生命就是每日亲近神，能使我们能放弃一切，为要得到与神之间更深的关系」（书名：两个约，作者：慕安德烈）

陶恕解释「属灵国度乃在我们的当中以及我们的周围，并由我们内心能触及之处，都在等待我们去认识。神等候我们对祂同在的回应，当我们认识这个事实时，这永生的世界就立刻在我们生命中活跃起来了」（书名：寻求神，作者：陶恕）

## 10、诗篇作者如何形容一贯寻求神的人？（诗四十二：1-2）

## 11、请看诗篇八十四篇，这是一篇寻求神的诗篇，请问作者如何将神的祝福和寻求其他的事物相比？（诗八十四：10）

陶恕接着写：[当圣灵经由重生使我们得着生命时，我们会与兴奋地觉得与神有了血统上的关系，此即属灵重生，这是个美好的开始。这时心中高兴地追求上帝，并寻求他。一旦看见以前的圣徒是如何地寻求神时，会使你更期望认识神，以致在神面前流泪，日夜迫切祷告，而所得到的回答亦是多么地甜蜜。]（书名：寻求神，作者：慕安得烈）

- 12、 耶稣的生命彰显出神的榜样，请问耶稣习惯做些什么？（太十四：23；可一：35；路六：12；路九：28）

耶稣时常群众，到安静的地方与天父相交，有时候是清早就祷告，有时候是祷告到了深夜。当别人还在睡觉时候，耶稣就去祷告，亲近父神。

- 13、 耶稣所说所做均是为了什么？（约五：19-20，30；约八：26，28-29）

如果耶稣都需要在父神面前等候指示和能力，我们也应同样的去做；除非和神有亲密的关系，否则，新约的祝福是享受不到的。如果每日没有圣灵的引导，我们活着即无能力，只有籍着与神的相交，我们才会明白神的旨意、神的声音和神的品格。

- 14、 耶稣怎样和撒玛利亚妇人解释真正拜父的方式？（约四：19-24）

早期的教会不是只追求外在敬拜的仪式和程序，乃是时常聚集在神的面前，因他们知道真正的信徒是以心灵来敬拜神的，他们聚会时享受与这位复活的神同在，敬拜他、仰慕他、听他的教导。耶稣应许[无论在哪里，有两三个人奉我的名聚会，那里就有我在他们中间]（太八：20）

近年来，教会的节目代替了神的同在，有时最受欢迎的教会往往是因拥有观众喜欢的节目，如此绝不会使信徒在灵性上有所成长。

- 15、 先知以赛亚在乌西雅作王时，神透过他对以色列人有何指控？（赛一：1-3）

- 16、 以色列人为何会变得如此罪恶？（赛一：4）

A

B

C

- 17、 虽然在乌西雅作王时，神籍以赛亚不断警告以色列民，但在乌西雅去世的那年，以赛雅仍看到异象，请问他于神相交之后有那五件事发生？（赛六：5-8）

A

B

C

D

E

虽然以赛亚以前都是是奉主名说预言，但罪也与他以及以色列民同在，这都因他们无知，不认识神

18、 当我们花时间在神面前时，将会发生什么事？（林后三：18）

19、 耶稣说谁是真正爱他的人？（约十四：21）

20、 耶稣的诫命是什么？（太廿二：37-40；约十三：34-35；约十五：12，17）

21、 那些知道他的诫命又遵行的人，耶稣要怎样对待他们？（约十四：21）

其他的翻课版说：[我会显示我自己的给他，使他明白我，并使我自己对他更加真实。]揭发亦既是打开，使事情成为光明，籍着字来看、来讲、来揭露内心的秘密。耶稣曾答应那些真正爱他的人，他会将上帝内心的计划让他们知道；并且会将他的力量、荣耀及他自己显明给他们。

在耶稣的十二门徒当中，其中以彼得、约翰及雅各为他最亲近的朋友。因此，耶稣带着他们三人到山上来显示他自己的荣耀。

22、 他们看到及听到什么？（太十七：1-5）

我们知道他们三人爱耶稣，因为耶稣将自己显明给他们。彼得，雅各及约翰是否比其他门徒对耶稣来说更加特别呢？并不是如此，他们总是尽可能地跟随耶稣。无论耶稣在何处，他们都紧紧跟着。这完全因为他们更爱耶稣。

23、 在耶稣被钉十字架上的前一晚，他带着他们去客西马尼的园中祷告，他做了些什么？（可十四：32-33）

24、 耶稣告诉他们什么事情？（可十四：33-34）

对他最亲密的朋友，他将他的伤心及烦恼显示给他们。耶稣要那些深爱他的人在他最悲伤的时候与他亲近。

耶稣在花园被捉时，大多数的门徒都跑掉了并躲起来，因为他们害怕失去自己的生命。

在耶稣的十二门徒中，只有约翰表明他最爱耶稣。当时约翰和耶稣的母亲马利亚及耶稣母亲的姊妹、抹大拉马利亚等四人勇敢地站在十字架下，如此明显地表明自己和一位将受十字架死刑的人有关系，很可能亦面临死亡的威胁。

**25、 耶稣说最伟大的爱应该如何表达出来？（约十五：13）**

约翰及另三位女性显示出他们对他们主人深深的爱，甚至不顾自己的生命，不顾在耶稣受难时离弃他。其他的门徒显出他们爱自己的生命多过爱耶稣，耶稣被钉在十字架上时，他们远远地与群众站在一起，只因为害怕被捉起来。

耶稣被约翰及三位女人的爱心深深感动。当耶稣看见他的母亲及约翰——他所爱的门徒，站在旁边时，他对他的母亲说：[妇人。看你的儿子！]然后对约翰说：[看，你的母亲！]从那时起约翰将玛利亚带回他的家。只有约翰，耶稣将他世最亲爱的人——他的母亲，交给他看顾。只有当一个人深深地爱人及信任人时，他对另一个人人才回将他最珍贵的财物交给他。

当约翰写耶稣生命的传记时——所有写福音的人，对耶稣最深刻了解的人真正是约翰——其福音书中显示他对耶稣神性的了解，以及神在肉身的显现。在他的福音书中，只有约翰没有被迫害而死；籍着站在十字架下，他已经显出他愿付生命的意愿了。

对约翰，耶稣托付了启示录这本书。对约翰，他将他内心的计划显示出来这本书中，揭示了教会的历史，光明战胜黑暗的光荣战绩，及耶稣未来国度最终的胜利及光荣。

**26、 耶稣对敬畏他的人会做些什么？（诗廿五：14）**

耶稣被钉十字架及被埋之后，抹大拉的玛利亚——站在十字架下的三位女士之一，在一星期的头一天跑到耶稣的坟墓。当他到了那里，他发现挡着坟墓的石头已经被移开，而且耶稣的身体也不在。她跑去找彼得及约翰，当这两人看到耶稣的身体不在时，他们变回家了。

**27、 玛利亚做了些什么？（约廿：10-13）**

**28、 发生了什么事？（约廿：14-18）**

抹大拉的玛利亚是耶稣被钉死后看到他的第一人。籍着她，耶稣将他胜过死亡后的第一次话语传给他的门徒。大多数的门徒害怕被害，都躲起来了。这时被爱的约翰来了；彼得因他三次不认主十分地后悔，也来了。约翰记载着当他看到耶稣身体不在时，他仍相信。从中可知约翰了解耶稣是谁。两人回到家里，只有玛利亚留下，十分伤心，想找寻他的身体。因她对他的爱，使得耶稣选择她成为第一个看到他荣耀的人。

彼得、雅各、约翰及玛利亚都爱上帝。并非上帝喜欢他们多过其他人，上帝之所以亲近他们及显示自己超越其他人，乃是因为他们较其他人更加爱他，这是历史上无数义人的见证。

**29、 我们若尽力认识主，我们可以确知什么？（何六：3）**

**背诵经文（约十四：21）**